

衡阳日报

中共衡阳市委机关报
国内统一连续出版物号 CN 43—0004

HENGYANG DAILY

2020年5月7日 星期四 农历庚子年四月十五 官方网站:衡阳全搜索网

新闻热线:8611110
广告热线:8247111

衡阳日报社
出版

今日八版
第17463号

湖南阶段性价格 临时补贴范围扩大、标准提高

本报综合 近日,省发改委联合省民政厅等部门联合下发《关于切实做好阶段性价格临时补贴工作的通知》,按国家统一要求,今年3月到6月,在原有的城乡低保对象、特困人员、享受国家定期抚恤补助的优抚对象、领取失业保险金人员四类人员的基础上,将孤儿、事实无人抚养儿童、领取失业补助金人员纳入保障范围,并将价格临时补贴按现行标准提高1倍发放。

什么是价格临时补贴?

“价格临时补贴”与“社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制”(简称“价格补贴联动机制”)密切相关,价格补贴联动机制指在向困难群众正常发放最低生活保障、失业保险金等救助金的基础上,当物价出现明显上涨时额外发放一笔补贴,这项补贴就是价格临时补贴。

启动价格补贴联动机制,发放价格临时补贴需要满足下列条件之一:

居民消费价格指数(CPI)单月同比涨幅达到3.5%;或者CPI中的食品价格单月同比涨幅达到6%。

为什么要设立价格临时补贴?

为确保困难群众基本生活水平不因物价上涨而降低,根据国务院统一部署,设立价格临时补贴,以缓解物价上涨对困难群众基本生活的影响。

2011年,经国务院同意,国家发展改革委等部门设立了价格补贴联动机制。各地在当年均建立了联动机制,价格临时补贴正式诞生。

具体能补多少钱?

省发改委相关负责人介绍,价格临时补贴标准按照以下公式进行测算:

享受国家定期抚恤补助的优抚对象、城市低保对象、城市特困人员、孤儿、事实无人抚养儿童、领取失业保险金人员、领取失业补助金人员的价格临时补贴标准=各市州同期城市低保标准×各市州城镇低收入居民基本生活费用价格指数

(SCPI)月度同比涨幅。

农村低保对象、农村特困人员的价格临时补贴标准=各市州同期农村低保标准×各市州城镇低收入居民基本生活费用价格指数(SCPI)月度同比涨幅。

比如:李大爷为长沙低保对象,目前长沙的低保标准为650元/月。如长沙某月CPI同比涨幅为4%,则启动联动机制。假设当月SCPI同比涨幅为6%,那么当月李大爷除可从民政部门领取650元低保金以外,还可以领到价格临时补贴39元(650元×6%=39元)。如在2020年3月到6月期间,提高1倍发放,则李大爷当月可领取价格临时补贴78元。

该负责人表示,原则上对于同属多个保障对象范围的人员按其享受的单类最高补贴金额执行,不得重复享受。

价格临时补贴资金从哪来?

该负责人介绍,对领取失业保险金和失业补助金人员发放价格临时补贴所需资金,从失业保险基金中列支。对城乡低保对象、特困人员、享受国家定期抚恤补助的优抚对象、孤儿、事实无人抚养儿童发放价格临时补贴所需资金,由市县统筹中央和省困难群众救助资金、县级基本财力保障机制奖补资金、以前年度结余资金和自有财力分类解决。

同时,各市州务必在价格指数发布后20个工作日内,将价格临时补贴足额发放到困难群众手中,要严格对照规定要求,认真梳理价格临时补贴范围和对象,做到“应保尽保、应补尽补”。

全面总结行之有效经验做法 加快构建常态化疫情防控体系

朱健主持召开会议,专题研究下阶段疫情防控工作

本报记者(记者 罗文鹏)昨日下午,市委副书记、代理市长朱健主持召开会议,专题研究下阶段疫情防控工作。他强调,疫情防控须臾不可放松,要深入贯彻落实习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话和指示精神,全面总结行之有效经验做法,继续扎实做好疫情防控各项工作,加快构建常态化疫情防控体系。

会议深入学习了习近平总书记近期关于疫情防控工作的重要讲话和指示精神,听取了“五一”期间公职人员外出管理、文旅广体系统和教育系统疫情防控、健康码推广使用情况汇报。

朱健指出,针对性加强“五一”期间公职人员外出管理,是我市疫情防控的重要举措、重要经验。下阶段,要进一步加强公职人员外出常态化管理,着力构建公职人员离湘常态化管理机制,因公出省的公职人员,一律事先书面申请,返回衡阳后第一时间进行核酸检测,并及时报告。

朱健对“五一”假期全市文旅广体部门统筹做好疫情防控和旅游市场有序开放的工作成效表示肯定,要求严把疫情防控关口,继续在全市各旅游景区推行“三个入园”的做法(预约入园、限量入园、扫码入园),推动旅游业持续健康发展;认

真做好公共卫生和场馆防控,严格落实“室内封闭、室外限流、错峰错流、分时分区、预约开放、单向游览”的防控要求。

“复学复课是统筹做好疫情防控和经济社会发展这张‘考卷’中必须答好的一道‘压轴题’。”朱健指出,要切实履行属地管理责任、压实高校党委主体责任,全面落实教职工健康情况“日报告、零报告”制度;进一步普及防疫知识,落实个人防护措施,提升广大师生防控疫情的自觉性;结合当前全世界抗击疫情防控形势上好思想政治课,引导广大师生进一步提升“四个自信”,增强对国家政治制度的认同感、自豪感。同时,要加强对县(市)区分管领导、教育局长的业务指导和培训,扎实做好中小学校、幼儿园开学及教育托管机构恢复运营后的疫情防控各项工作。

朱健强调,要加快推广使用健康码,将健康码查验和体温检测作为防控的常态化手段,普及到商场、医院、酒店、交通工具、旅游景点、行政服务大厅等重点公共场所,引导群众主动申领、出示健康码。各级党政机关要发挥示范带头作用,做到机关人员人人申领健康码。市领导廖健、张霞、杨洪峰参加会议。

“五一”期间 全市接待游客 157.45 万人次

总收入 12.16 亿元,以本地游客自驾游、短途游、乡村游为主

本报记者(通讯员 李靓 肖罕珍 记者 李佳玲)自驾游、短途游、乡村游……记者昨自市文旅广体局获悉,“五一”假期,全市共接待游客 157.45 万人次,实现旅游收入 12.16 亿元,旅游市场逐步复苏。

为了迎接常态化疫情防控释放的旅游需求,市文旅广体局在全市 A 级旅游景区推出“五个人园”的做法:预约入园,限量入园,扫码入园,分段入园,有序入园。同时,采取“四不两直”方式,对县(市)区重点文旅场所进行实地督查。

此外,全市文化馆、图书馆、博物馆等公共文体服务场所严格落实“室内封

闭、室外限流、错峰错流、分时分区、预约开放、单向游览”的防控要求,严格体温检测、消杀灭菌等防控措施,加强对工作人员的健康监测和管理,做好公共卫生和场馆防控。

“五一”期间,衡阳旅游年票开启“线上购买”模式,游客可随时随地购买年票畅玩衡阳大部分 A 级旅游景区;市文旅广体局官方微信公众号“乐游衡阳”策划了“五一长假哪里去,身边美景等你来”系列乡村精品旅游线路和游玩攻略推送;丰富多样的文旅产品供给,吸引了众多游客参与,进一步助力我市文旅产业复苏,带动了相关产业发展。

中共中央政治局常务委员会召开会议

听取疫情防控工作中央指导组工作汇报 研究完善常态化疫情防控体制机制

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京5月6日电 中共中央政治局常务委员会5月6日召开会议,听取疫情防控工作中央指导组工作汇报,研究完善常态化疫情防控体制机制。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

习近平指出,党中央决定向湖北等疫情严重地区派出指导组,督促贯彻落实党中央关于疫情防控各项工作各项决策部署,全面加强疫情防控第一线工作指导。在党中央坚强领导和全国各族人民大力支持下,中央指导组同湖北人民和武汉人民并肩作战,突出抓好源头防控、患者救治、物资保障三项重点,下最大气力控制疫情流行,努力守住全国疫情防控第一道防线,展现了中国力量、中国精神、中国效率,为打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战作出了重要贡献。

习近平强调,当前,境外疫情扩散蔓延势头并没有得到有效遏制,国内个别地区出现聚集性疫情,新冠肺炎疫情还有很大不确定性。湖北省疫情防控已由应急性超常规防控向常态化防控转变,但并不意味着防控措施可以松一松、歇一歇。党中央决定继续派出联络组,加强对湖北省和武汉市疫情防控后续工作指导支持。要坚持预防为主,创新爱国卫生运动的方式方法,推进城乡环境整治,完善公共卫生设施,大力开展健康知识普及,提倡文明健康、绿色环保的生活方式。

会议还研究了其他事项。



5月6日上午,平湖公园内景观悬索桥“大修”完毕,焕然一新的悬索桥吸引了不少游客前来体验。

■记者 周围 实习生 孙云飞 摄

“民本情怀”打造宜居家园

■本报记者 刘思远

全面小康 先行一步

——聚焦雁峰区推进全面小康社会建设工作系列报道②

日前,原内衣厂住户宁小梅老人搬入雁峰区奇峰二期公租房“新家”。至此,我市最大的棚改项目雁峰区纺织新村棚改项目 751 户居民全部完成搬迁。

据悉,该项目占地面积 52.3 亩,涉及原纺

织厂、内衣厂 21 栋家属楼。两家企业均为改制企业,改制前比较困难,拆迁户人户多,矛盾较多,工作难度很大。在摸底调查阶段,因房屋被征收群众同意率不足而致项目搁浅。

面对政策与群众诉求不匹配的矛盾,雁峰区坚持以人民为中心,“以退为进”先将项目停下来。两个多月后,项目再度提上日程,该区通过创新预征收模式、发动群众做群众工作、坚持阳光透明操作,实现了拆迁户“要我拆”为“我要拆”,创造了 4 天近 300 住户签

订拆迁协议的“雁峰速度”。棚改无疑是“啃硬骨头”,这是大多数人的传统认识。而雁峰区把棚改看作机遇,通过集中连片棚改,提升城市品味,给百姓一个舒适、宜居的家园。

截至目前,该区已全面推进 14 处棚户区改

造,改造面积 101 万平方米,涉及居民 1.07 万余户,体量居全市第一。

干净平坦的沥青路、古色古香的门头、粉刷一新的墙面……这是改造升级后的沿江社区福音巷新景。

改造前后对比,社区居民最有发言权。居民王细秀回忆说,“变化好大,不是常住在这的,

根本想像不出。以前片区都显得破破烂烂的,巷子里坑坑洼洼,一到雨天就积水。”

苏眼井社区居民与沿江社区居民有同样的喜

悦感受。

该社区按照三清三建“升级版”的要求打造“舒适小区”,进行“一改四提升”,共涉及 846 户,2961 人,改造区域约 10782 平方米。“一改”即房屋功能改善,做到减压减负、防水隔热;“四提升”即面貌提升、环境提升、安全提升、文明素质提升。

看到改造后的社区环境整洁优美,居民纷纷称赞。去年,雁峰区又启动 19 个“三清三建”升级版改造社区,全面推进“舒适小区”建设。

心中有民方得民心。如今,“以人为本,服务为先”的理念已贯穿于雁峰区全面建成小康社会工作全过程,不断满足群众对幸福的新期待。

2019 年,雁峰区财政用于民生支出达 70% 以上;“三大攻坚战”稳步推进,贫困发生率下降至 2019 年的 0.27%;空气质量、地表水质持续稳居全市第一;一年实现全省禁毒重点整治地区“摘帽”;安全生产在连续 13 年全市先进的基础上,2019 年度获评全省先进……

统计数据显示,该区 2019 年全面建成小康社

会指标体系总实现程度达 98.9%,16 个一级指标

32 项具体指标中,目前已 100% 完成的指标有 29 个。

因渡槽安装施工

京港澳高速 部分路段今日管制通行

本报讯(记者 谢小青)记者从省高警局衡阳支队获悉,5月7日 7 时至 15 时,京港澳高速 1693km+77m 处将进行渡槽安装施工,高速公路将进行管制分流。

主干道管制:(1)京港澳高速:洪市互通(1656km,由北往南方向)、耒阳收费站(1706km,由南往北方向)、冠市收费站(1671km,由北往南方向)。(2)泉南高速:珠晖南收费站(801km,由西往东方向);

收费站入口匝道管制:(1)京港澳高速:耒阳收费站(由南往北方向)、公平收费站(由南往北方向)、冠市收费站(由南往北方向)。

(由北往南方向)、新市收费站(由北往南方向)。(2)泉南高速:珠晖南收费站(由西往东方向);

绕行路线:(1)京港澳高速由北往南方向车辆经洪市互通经泉南高速转许广高速南下。(2)京港澳高速耒阳段由南往北方向车辆经耒阳收费站下高速,经 107 国道、316 省道,再经冠市收费站上高速。

(3)京港澳高速耒阳段由北往南方向车辆经冠市收费站下高速,经 316 省道、107 国道,再经耒阳收费站上高速。